

馬社陣第五屆代表大會

昨在首都熱烈舉行

21 MAY 1963
27-5-63

星馬各反對黨領袖發表演說 一致抨擊馬來西亞獨立形式

吉隆坡廿六日訊
馬社陣第五屆常年代表大會，於今日上午十時，假座本坡精武體育館熱烈舉行，到會代表及新加坡反對黨的代
表，該黨黨員及支持者人士多人，濟滿精武體育館。

大會由社陣全國主席依沙宣佈開幕，繼由新加坡社陣主席李紹祖醫生，前任農業及合作社部長雅芝，本邦民主聯合黨副總秘書伍瑞貴，新加坡人民黨主席阿里雅，本邦國民黨代表沙哈，本邦人民黨代表主席那沙隆及勞工黨總秘書林建壽等發表演說。

依薩開幕詞

社陣主席依薩於致

開幕詞時說，聯盟政府不理我們的反對，一味要在今年八月卅一日成立馬來西亞。馬來西亞成立後，無生產的開銷將增加一倍或者兩倍，有些有用的發展計劃亦須放棄，本邦大部份青年人的職業將是負荷軍械，如果我們不認清楚其他國家的痛苦教訓，這些亞洲青年將自相殘殺，使西方製造軍火的國家坐收其利。

他說，這些並非推測或是假想，而是非常可能發生的事。隨着馬來西亞成立後，執政黨將更愛好權力，將有更多的壓制，這是其他國家有發生過的事。將來，只有我們對我們的思想主義的信念及堅決意志，我們須防衛，不要失去理智，提高警惕。

依沙說，我們曾盡力企圖挽救聯盟的弊病，並聯合其他反對黨，要他們展現馬來西亞，馬來亞何必代替一白種人的負擔，使我們種下更多的債務，但所得的答覆是令人失望的，他們仍要在八月卅一日成立馬來西亞。

他說：新加坡人民要求與聯邦真正統一，星馬一家，達到共同的政治生活，達到真正的國家團結，但現在新加坡要變成低級的殖民地，只有第一等的公民權，要成爲聯合邦的殖民地，只是更改主子的面目與旗幟而已。

李紹祖演說

新加坡社陣主席李

紹祖醫生受邀致詞，大力抨擊馬來西亞，並聲稱馬來西亞必定失敗，因爲它沒有得到人民的支持。

他說，我們所面對的最迫切問題乃是新殖地主義及馬來西亞。新殖地主義乃是帝國主義採取的新手段，當他們對殖民地及半殖民地進行控制時，他們就採取此新手段。

馬來西亞是帝國主義的陰謀，很明顯的，它是用以延長對此地人民的殖民地統治，英馬聯邦協定保證英國在馬來西亞中的軍事權利，事實上馬來西亞已自動擴展了東南亞公約的範圍，使人民迅速陷入東西冷戰中。

雅芝說，馬來西亞不是一條路，而是兩條路，一條是獨立，一條是與聯邦合併。她指出，如果我們不與聯邦合併，我們將失去我們的民主權利，我們將失去我們的自由，我們將失去我們的尊嚴。

伍瑞貴演說

本邦民主聯合黨副

總秘書伍瑞貴也發表演說，指出反對黨的共同目標及決心，是要協助聯盟政府，不要草率從事，把本邦帶進悲劇中。他呼籲政府企業強迫通過馬來西亞，犧牲了國民的利益與福利。

林建壽在冗長的致詞中指出，內部安全法令已被用以製造一種氣氛，使到民主制下空洞的軀殼。民主的基本結構和容許反對的外表高掛起來向世界顯示，其實所有的批評已窒息或抑壓成爲耳語。

林建壽演說

勞工黨總秘書林建

壽，在致詞中抨擊政府的內部安全法令，並重申該黨對馬來西亞的立場。他呼籲政府停止對馬來西亞的獨立，並要求政府停止對馬來西亞的獨立。

雅芝氏演說

前任農業及合作社

部長雅芝說，馬來西亞不是一條路，而是兩條路，一條是獨立，一條是與聯邦合併。她指出，如果我們不與聯邦合併，我們將失去我們的民主權利，我們將失去我們的自由，我們將失去我們的尊嚴。

林建壽在致詞中，重申該黨對馬來西亞的立場。他呼籲政府停止對馬來西亞的獨立，並要求政府停止對馬來西亞的獨立。他呼籲政府停止對馬來西亞的獨立，並要求政府停止對馬來西亞的獨立。